



周口市召开第一届见义勇为模范表彰大会

10万元重奖见义勇为模范

□记者 王艳 王映

本报讯 7月10日,周口市第一届见义勇为模范表彰大会召开。会议宣读了《周口市人民政府关于表彰周口市第一届见义勇为模范的决定》。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行社会主义核心价值观,踔厉奋发、顽强拼搏,涌现出了一批见义勇为先进典型,

他们为保护国家、集体和人民生命财产安全,挺身而出、舍己救人,为维护社会和谐稳定作出了积极贡献。为全面贯彻落实党的二十大精神,弘扬见义勇为精神,不断激发全社会明德惟馨、崇德向善的内生动力,根据《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》规定,市政府决定,授予房玉翔、齐尚灿2名个人和陈永涛、刘震兵、朱双燕、罗文飞、刘子豪、马舒涵群体“周口市见义勇为模范”称号;对周口市见义勇为模范(含群体)各

奖励10万元。

会议号召,全市广大干部群众要以见义勇为模范(集体)为榜样,学习他们英勇无畏、匡扶正义的英雄精神,无私奉献、舍己为人的高尚情操,勇担时代使命和社会责任的高贵品格。各级各部门要积极营造学习英雄、崇尚英雄、争做英雄的浓厚氛围,推动我市见义勇为事业蓬勃发展,为深入推进平安周口建设、谱写新时代周口更加出彩的绚丽篇章作出新贡献。

创建全国文明城市进行时之

身边变化

节气小巷为小村增添文明味道

□ 田亚楠

“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连,秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。”

刚走进市城乡一体化示范区搬口办事处贾寨行政村,就听到一群孩童边嬉戏边唱二十四节气歌。

“我们村就有节气歌,你看,这些巷子里都是。”一个孩子指着道路两侧的巷子说。

春分巷、夏至巷、秋分巷……顺着孩子手指的方向,记者看到了主干道两侧的二十四节气小巷,一个个充满现代元素的节气标识树立在小巷入口,彰显着现代文化与传统文化的交融,在炎炎烈日中,别有一番韵味。

以传统的二十四节气为主题,每一个节气对应一条小巷,或是青砖白瓦或是中式建筑,风格迥异,创意新颖,透着浓浓的乡村气息。这些小巷有一个共同之处,环境干净整洁,无论春夏秋冬,都能看到独属于每个季节的风景。

“过去这些小巷可不是这样的,路面都是土,路边杂草丛生、石子遍地,一下雨,潮气很重。”贾寨村村民贾近友说,“村里这几年以‘创文’和人居环境整治为契机,村容村貌有了翻天覆地的变化。”

“每个小巷都各有特色,不分伯仲,如果说哪个印象最深,那就数夏至节气小巷了。”贾近友告诉记者,夏至巷是一条百米长、两米宽的小巷,地面铺装有

光滑斑驳的鹅卵石,墙壁由灰砖砌成,行走在其中有一种在时空隧道中徜徉的感觉。沿着小巷往里走,一条人造溪流顺街从东流到西,不大不小,不急不缓,给小巷增添了一股灵气。走到小巷尽头是一幅拱桥流水风景彩绘壁画,画中美景与夏至节气遥相呼应。

除了节气小巷,记者看到,社会主义核心价值观、尊老爱幼、家风家训等宣传标语和壁画随处可见。

“我们着眼于村民日常生活中的各种文明准则,引导大家从身边做起,展示文明形象,展现道德品质,共同营造文明有礼、和谐有爱的社会环境,助力我市‘创文’工作。”搬口办事处主任李建林说。

我市中考成绩公布

□记者 刘华志

本报讯 7月10日,记者从市教体局获悉,2023年全市中考阅卷工作已经结束,7月10日18时起考生可在网上查询成绩。

考生登录河南省普通高中招生信息服务平台(<http://gzzs.jyt.henan.gov.cn/>),输入个人准考证号、证件号码、密码,即可获得中考成绩,所查询成绩含政策加分。考生如对成绩有疑问,7月11日~12日,可向所在县市区招办提交成绩复核申请。

今年,我市中招录取工作全部在普通高中招生平台上进行,录取顺序按照志愿设置规则依次进行。各县(市、区)教体局和招生学校,要严格按照招生范围、招生计划、考生志愿和高分优先原则,实行网上统一录取。

面向全省第一批次录取时间7月12日;第二批次录取时间7月13日。面向本县(市、区)提前批次录取时间7月15日;第一批次录取时间7月16日~20日;第二批次录取时间7月21日~25日。

招生录取按照录取批次依次进行,被上一批次录取的考生不再参加以后批次录取。对未完成招生计划的学校实施征求志愿录取,各县(市、区)教体局应及时将征求志愿的相关信息通知考生,达到生源县(市、区)最低分数线以上,未被录取的考生可填报征求志愿,征求志愿填报时间定于8月1日~2日进行,征求志愿录取时间为8月3日~6日。②16

太康籍“中国好人”事迹宣传进乡村

□记者 张洪涛

本报讯 日前,太康县龙曲镇联合县文明办开展太康籍“中国好人”先进事迹巡展活动,大力宣传全国、全省道德模范和身边好人先进事迹,唱响主旋律,弘扬社会正能量。据悉,本次巡展以图文并茂的形式,集中展示来自太康县历年来的80多名“中国好人”和龙曲镇30多名“道德模范”的感人故事。

巡展中,先进人物质朴而感人的事迹,吸引了不少村民驻足观看,纷纷为道德模范们孝老爱亲、助人为乐、诚实守信的高尚品德点赞。“看到这些感人的好人好事,我深受感动,他们的精神值得我们学习!”太康县龙曲镇河坡村村民王伟峰感慨。

近年来,龙曲镇广泛开展“好公婆”“好妯娌”“好儿媳”“好党员”“好乡贤”等推荐评选活动,充分发挥榜样作用,挖掘身边人的巨大道德力量,积极引导基层群众从凡人善举中汲取正能量,真正做到有感悟、受启发,从而树立良好的社会道德风尚。

农村人居环境整治回头看

村居换新颜
村民笑开颜

7月10日,淮阳区白楼镇大郝村几名村民在村中花园凉亭内纳凉。自农村人居环境整治工作开展以来,该镇以治理“六乱”、开展“六清”为要求,以“三无一规范一眼净”为标准,以“三大行动及黄土裸露治理”为重点,全面发动、全域推进,镇村面貌焕然一新。建立健全“镇、片、村”三级网格化管理机制、日督导检查和周观摩评比制度;开展五美庭院、乡风光荣榜等多类型典型评选表彰活动,树立典型风向标,最大限度调动各方力量,形成党员带头干、乡贤支援干、胡同长督促干、群众比着干的良好局面;抽调专人成立督查专班,每天对各村人居环境整治工作开展情况进行明察暗访,将督查结果在每天的班子会和全体干部会上进行通报。经过各种行之有效的措施,如今的白楼镇处处整洁有序、农民幸福指数明显提高。

记者 沈湛 摄

